

Спортивное уголовное право: основания и пределы криминализации деяний, связанных с допингом*

**Федоров Александр
Вячеславович,**

ведущий научный сотрудник отдела
уголовного и уголовно-
процессуального законодательства;
судоустройства Института
законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации,
главный редактор журнала
«Наркоконтроль»,
заслуженный юрист
Российской Федерации,
кандидат юридических наук,
профессор
1956af@mail.ru

Fedorov Aleksandr V.

Leading Research Scientist
of the Department of Criminal
and Criminal Procedure Law, Court
Organization of the Institute
of Legislation and Comparative Law
under the Government of the Russian
Federation Editor-in-Chief
of the Drug Control journal
Honored Lawyer of the Russian
Federation
Candidate of Legal Sciences
Professor

Статья подготовлена на основе тезисов выступления автора на Международной научно-практической конференции «Спорт в национально-правовом и международно-правовом измерении: актуальные проблемы» (4 апреля 2018 г., Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации) и посвящена рассмотрению вопросов спортивного уголовного права, относящихся к определению и раскрытию оснований криминализации деяний, связанных с допингом. Делается вывод о том, что основанием криминализации деяний, связанных с допингом, является их общественная опасность, обусловленная серьезной угрозой, которую представляет допинг для здоровья спортсменов. В контексте определения пределов криминализации деяний, связанных с допингом, анализируются статьи Уголовного кодекса Российской Федерации, устанавливающие ответственность за склонение спортсмена к использованию допинга (субстанций или методов, запрещенных для использования в спорте) и использование в отношении спортсмена допинга (ст. 230¹ УК РФ и 230² УК РФ).

Ключевые слова: спорт, спортивное уголовное право, допинг, криминализация, ст. 230¹ УК РФ и 230² УК РФ, объективная сторона преступлений, связанных с допингом.

* 4 апреля 2018 г. в Москве Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации совместно с Ассоциацией юристов России при поддержке Российской академии наук проведена Международная научно-практическая конференция «Спорт в национально-правовом и международно-правовом измерении: актуальные проблемы». В настоящем номере журнала «Юридический мир» публикуются тезисы выступления на этой конференции члена Правления Ассоциации юристов России Федорова Александра Вячеславовича.

Fedorov A.V. Sports Criminal Law: Basis and Limits of Criminalization of Activities Related to Doping

The article has been based on the theses of speeches of the author at the International Scientific and Practical Conference Sports in the National Law and International Law Dimension: Relevant Issues (April 4, 2018, the Institute of Legislation and Comparative Law under the Government of the Russian Federation) and is dedicated to the issues of sports criminal law related to the detection and investigation of basis of criminal activities connected with doping. It is concluded that criminalization of activities related to doping shall be based on their social hazard connected with the serious hazard of doping for the health of sportsmen. Within the context of establishment of criminalization limits for activities related to doping, articles of the Criminal Code of the Russian Federation are analyzed, which set responsibility for inducement of sportsmen to use doping (substances or methods forbidden in sports) and the use of doping in relation to a sportsman (articles 230¹ and 230² of the Criminal Code of the Russian Federation).

Keywords: sports; sports criminal law; doping; criminalization; articles 230¹ and 230² of the Criminal Code of the Russian Federation; objective side of crimes related to doping.